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tékü hidjainak felrobbantásától. 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése szerint Kesselring 
tábornagy, az olaszországi német csapa- 

toek főparancsnoka, junius 3-án éjjel 11 
órakor a vatikáni német nagykövet ut- 

m án átadott jegyzékben az angolameri- 
kai haderők főparancsnokságának a kö- 

vetkező ajánlatot tette arra vonatkozó- 
ag, hogy a hadviselő felek, Rómát nyilt 
árosnak tekintsék: 
1. Róma városát a hadviselő felek 

nyilt városnak tekintik. 
2. A nyilt város határainak tekinten- 
k: San Paolo, kivéve a San Paclotól 

északra lévő vasuti vonal Piazza Mag- 
gioreig, a Piazza Maggiere-vonal, a Ti- 

3 burtina vasutvonal és állomás kivételé- 
0 vel egészen a Vilia Chigizig keletre, a 

Villa Chigiztől a Tiberis-könyökig 1 és 
fél kilóméternyire délnyugatra a Torre 
e Guinto versenypályáig, a Tiberis fo- 

Iyótól délre Ponte Milficig bezárólag, a 
Vatikán-város nyugati csucsa. Porta San 
Pancration és Trasevere pályandvara, 
Ponte Suplicio bezárólag és a Tiberis fo- 
yótól keletre Porta San Paclo. 

3. Egyes rendelkezések: a) A német 
ezéri főhadiszállás kötelezi magát, 

Berlin. (Rador). A német vezéri fő- 
hadiszállás junius 5-én, hétfőn a követ- 

ezőket közölte: A délolaszországi har- 
ok Rómához közelednek s felmerült a 

eszély, hogy az örök város, az európai 
ultura és civilizáció hajléke, a rombo- 

ás áldozatául esik. Ezt elkerülendő, a 
hrer elrendelte, hogy a német csapa- 
k Rómától északnyugatra vonuljanak 
issza. 

Az olaszországi hadszintéren a harcok 
olytatódnak és Németország, szövetsé- 
eseivel együtt, az invázió ez esztende- 
ben, valóra váltja az angol-ameri- 
1iak, teljes vereségét - fejeződik be 

főhadiszállás közleménye. 

Alexander és Badoglie 
lhivása Róma lakosságához 

Berlin. (DNB). Alexander tábornok 
adiszállása és Badoglio marsall Ró- 
város lakosságához a következő fel- 
t intézte: ; 

óma lakósai! A szövetséges csapatok 
lednek Rómához! Támogassátok a 
etségeseket, harcoljatok közös el- 

On. Bibiiofeca Untversitáti
i din e 

Maghia 

Elkeseredett 6arco 

Hitler vezér és kancellár elrendelte Róma 
kiüritését 

nségeink, a németek és a fasiszták el- 

* 

blu 

Meghkezdődien az inváziós Ra 
Nyugat-Európábar 
k a francia pariokon Ce Havre és Cöerbonurg közölti 

Rómnma kiüritése ulám a mérnmnelek a Fiberisiől északra folytatják az ellemállást 
A DÉLOLASZORSZÁGI HADSZI NTÉR nyugati szárnyán kifejtett rend- 

kivül erős angolszász nyomással, a szá mbeli és anyagi tulerővel folytatott tá- 

madásokkal szemben hetek óta szivósan védekező német csapatok, 
minden területnyereségért véres áldoza tokra késztették a szövetségeseket, az el- 

mult negyvennyolc órában közvetlenül Rómától északra helyezkedtek el uj ál- 
lásokban. Miután a szövetséges csapato k az Albanói hegyektől nyugatra elő- 

nyomulván elérték Rómát, a német fő erők a Tiberis északi partján állottak 
ujabb csatasorba. Róma városát a ném et csapatok, Hitler vezér és kancellár 

rarancsára, kiüritették. A szövetséges hadvezetőséghez intézett német ajánlat- 
7a, hogy Rómát a hadviselők kölcsönös en kiméljék meg, Alexander tábornok, 

délitáliai szövetséges főparancsnok nem adott választ. Az amerikai páncélosok 
junius 4-én, vasárnap a déli órákban be nyomultak Rómába, hogy elfoglalják a 
Tiberisen átvezető hidakat s ilyenform án lehetetlenné tegyék a német utóvéd- 
csapatok visszavonulását. Véres utcai harcokra került sor, amelyek még vasár- 
nap az éjtszakai órákban is tartottak. A német hadvezetőség mindazonáltal el- 

tekintett a Tiberis történelmi nevezetes ségü, müvészeti szempontból is nagyér- 
Az ut cai harcokban keletkezett károkért Ber- 

amelyek 

hogy mint eddig, egy nyilt város terüle- 
tén belül sennniléle katonai berende- 
zést és csapatokkat nem tart, valaminé 
csapatmozdulatokat nem végez; b) Ez 
alól kivételt képeznek a rend és nyuga- 
loem fenntartása érdekében, valamint a 
város ellátása szempontjaból szükséges 
szolgálati ágak és a rendőri erők; c) A 
nyilt város területén belül semmiféle 
rombolási rendszabályt nem hajtanak 
végre; d) Az ellátási javak készletei ki- 
zárólag a polgári lakosság rendelkezé- 
sére állanak; e) A városnak a né- 
met haderő részéről történő szabaddá 
tétele alkalmával a villamossággal és 
vizzel való ellátás az eddigi szolgáltatási 
telepekről történik tovább, amennyiben 
azok a német haderő birtokában vannak. 

4. E kötelezettségek vállalásának elő- 
feltétele a német haderő részéről a köl- 
csönösség korlátlan biztositása. A német 
hadvezetőség ezenkivül szorgalmazta, 
hogy a Vatikánt kérjék meg a szóban- 
forgó megállapodások megtartásának az 
ellenőrzésével. 

Az előterjesztésekre az angol.ameri- 
kaj főhadiszállásról válasz nem érke- 
zett. 

len. Győződjetek meg az ellenség akna- 
zárairól és egyéb katonai intézkedései- 
ről, hogy a szövetséges csapatok a ti vá- 
rosotokon idő-, ember- és anyagvesz- 
teség nélkül vonulhassanak keresztül. 

Uicai harcok Rónmábam 

Berlin. (Rador). A DNEB jelenti: 
Mértékadó berlini körök junius 5-én ki- 
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lin a szövetségesekre háritott minden fe lelősséget. Róma kiüritése után egyéb- 
ként - mint Berlinben megállapitják - nem változott meg lényegesen a hadi- 
helyzet Dél-Itáliában. Tiberis északi partján elfoglalt uj állások előnyös vé- 
delmi helyzetet jelentenek. Rómától ke letre és délkeletre, különösen a Velletri- 
től keletre huzódó térségben hatalmas páncélos erőkkel igyekszik kicsikarni az 
áttörést a szövetséges hadvezetőség. A német ellenállás továbbra is kemény. 

A KELETI ARCVONAL déli szaka szán, Iasitól északnyugatra további tér- 
nyerésre vezetett a német-román táma dás. Egyebütt nem voltak jelentősebb 
harcok. 

MEGKEZDŐTTEK AZ INVAZIOS HADMÜVELETEK. Junius 6-án, ked- 
den a hajnali órákban, a több hét óta szakadatlanul tartó nyugateurópai légi 
offenzivát követően, Észak-Franciaorszá g partvonalának több helyén, Le Havre 
és Cherbourg között szövetséges erők szálltak partra. A tenger felől történő, 
nagy haditengerészeti és légi erők támo catásával folyó partraszállással egy- 
idejüleg angolszász ejtőernyős csapatok at is harcbavetettek francia területen. 
A megtámadott parti sáv területén elke seredett harcok vannac folyamatban. 
Az inváziós haemüveletek megindulásá ról már kedden délelőtt közölt részlete- 
ket Berlin. 

Német jegyzék a szövetséges hadvezetőséghez Róma megkimélése érdekében 

feR 

jelentették, hogy a Róma megkimélésé- tartása elkerülhetetlenné tette, hogy 
ve és nyilt városként való elismerésére Róma hadszintérré váljék. Mindazon- 
vonatkozó hivatalos német ajánlat elle- által a német parancsnokság legfőbb 
nére az angol-amerikai páncélos harci- 
kocsik behatoltak a városba s annak 
központja fjelé nyomultak előre, hogy 
elfoglalják a Tiberisen átvezető hidakat. 
Ez junius 5-én, hétfőn éjtszaka történt. 
A szent városban véres utcai harcok 
folynak. A szövetségeseknek ez a maga- 

igyekezete arra irányul, 

ges erők alakulatai ellen. 

Mussolini kiáltíványa az olasz néphez 
Milánó. (Rador.) A DNEB jelenti: 

Mussolini a szövetségesek Rómába való 

bevonulása alkalmából kiáltványt inté- 
zett az olasz néphez, rámutatván arra, 
hogy a német főparancsnokság csak a 

lakosságnak és az örök várcsnak a há- 

boru borzalmajtól való megóvása érde- 

kében mondott le Róma megvédéséről. 
A Duce erkölcsi ellenállásra buzditja 
Róma lakosságát a megszálló szövetsé- végső győzelemig való folytatására. 

Esedékessé vált Viktor Emánuel király lemendása 
Berlin. (Rador.:) A DNB jelenti: 

Mértékadó berlini forrásból közljk, hogy 
az ellenséges hirverés Róma elestét , 
szövetségesek nagy katonai és politikai 
győzelmeként igyekszik feltüntetni. Ez 
az állitólagos katonai siker a szövetsé- 
geseknek valóban a legnagyobb áldoza- 
tába került és csak több hónapos kése- 
delemmel valósult meg. Politikai jelen- 
tősége annyiban lehet Róma elestének, 

lása után mgállapitható már, 

met körökben. 

HAROMNAPOS ÖSSZEJÖVETELI 

TILALOM TrALIABAN 

hogy most már esedékessé vált Viktor elrendelte, hogy egész Emányel király lemondása, ez a körül- Olaszországban három napra függesszék 
máény azonban s a többi más esemény 
távol állattól, hogy világraszóló jelen- 
tőségünek tekintsék. Közvetlenül a szö- 

-e Ayosmále ló 
A 

/ebongo 
are Bolsoran, 
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S vé'en 

os nánói jelentés. 

A spanyol sajtó 
Róma megkimélésének 

kinyilvánitásáról 
sabe z 

őaso 

való bevonulásával foglalkozva kiemelik 
é kimélje a szent várost? a háboru borza 

maitól és megállapitják, hogy ezért a cs 

gesekkel szemben, akik Moszkva ügy- 
nökeit akarják hatalomhoz juttatni az 
olasz kormányzatban. Róma eleste nem 
gyengiti a fasiszta Olaszország erejét 
és azt az akaratát, hogy folytassa a har- 
201 a hazának az elnyomók alól való vég- 
leges felszabaditásáig, hangoztatja a 

1 Duce kjáltványa. A Duce egyben meg- 
ismétli a Führernek adott bizositékot a 
német véderő oldalán vivott harcnak a 

fel a nyilvános előadásokat és a sport-ren- 
dezvényeket, Itália népe a magábaszállás 
jelen órájában megacélozza szivét és fegy. vereit a harc folytatására, - mondja a me 

Madrid, (Rador). A DNB jelenti: A 
spanyol lapok, a szövetségeseknek R ba 

Führernek azt az elhatározását, hogy meg- 

hogy Rómát 
megkimélje és csak a szükséges és elke- 
rülhetetlen, szigoruan katonai jellegü 
müveletekre szoritkozzék. Közben Ró- 
mától északnyugatra is nagyon heves 
harcokat vivnak a németek a szövetsé- 

vetségeseknek Rómába történt bavonu- 
; 

hogy 
nincs szándékukban Róma megkimélése 
és nyilt városként való tiszteletbentar- 
tása, - hangsulyozzák mértékadó né- 

Milánó. (Rador) Az olasz fasiszta 



a sor, megmutatni a világnak, hogy ők is 
tiszteletben tartják Rómát, mint nyilt 
várost. Habozás nélkül lehet mondani, hogy 

Róma jövendő sorsa most kizárólag a szö- 

étségesek magatartásától függ, mert Ró- 
mának az ő számukra sincs semmi katonai 

jelentősége. 

A spanyol lapok arra is rámutatnak, 

hogy a szövetségesek már afrikai partra- 

szallásuk alkalmával, 1942 november 18-án 

Amszterdam. (Rador). 

Milánó. (Rador). 

tartanak. 
A loendoni Ewening News cimü lap annak a véleményének ad kitejezést, 

hogy Róma megszállása és a királyi előjogoknak Umberto trónörökösre való 

áAtruházása után megtörténhetik, hogy Olaszországot nem tekintik már hadvi- 

selőtársnak, hanem elismerik Anglja, az Egyesült Allamok és Moszkva szövetsé- 

gesének. Mindezek ellenére Olaszorszá gnak nincs joga arra, hogy területi igé- 

nyeket jelentsen be az eljövendő békeértekezlet alkalmával, - irja az Ewening 

News. 

Megindult az invázó Nyuat-Európa ellen 
Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 

hadiszállás jelentése junius 6-án, ked- 
den: 

....... 

VUiktor Emánuel átruházta királyi előjogait 

UÜUmbertóra - Lemondott a Badoglio-kormány 
A londoni rádió közölte, hogy Viktor Emánuel 

olasz király átruházta királyi előjogait Umberto trónörökösre. 

Viktor Emánuel király lemondása után Badoglio 

marsall is benyujtotta kormánya lemon dását. Az Egyesült Államekból szár- 

mazó hirek szerint Orlando volt olasz miniszterelnök, aki a versaillesi béke- 

értekezleten képviselte Olaszországot, szintén tagja az uj olasz kormánynak. 

Nápolyi jelentés szerint Viktor Emánuel király személyes őrségét az utóbbi 

24 órában nagyon megerősitették, mert a szövetséges hatóságok merénylettől 

Az elmult éjtszaka az ellenség meg. 
kezdte hosszu idő óta előkészitett és ré- 
szünkről várt támadását Nyugat-Euró- 
pa ellen. A német tengerparti erőditmé. 
nyek ellen intézett sulyos légitámadások 
bevezetése mellett az ellenség az észak- 

franciaországi partek több helyén Le 
Havre és Cherbeurg között légi uton 
szállitott csapatokat tett partra és erős 
tengeri harci erők támogatása mellett a 
tenger felől is egyidejüleg paríraszál- 

lást vitt véghez. A megtámadott parti 
sávok területén elkeseredett harcok van- 
nak felyamatban. 

Olaszországban az ellenség Rómából 
kiindulva több eredménytelen előretö- 
rést inditott a várostól nyugatra és 
északra lévő német biztositó állások el- 
len. A várostól keletre, az egész napon 
át összefogott erőkkel intézett ellensé- 
ges támadások Tivolinál és attól nyugat. 

ra alkeseredett küzdelem után meghiu. 
sultak. 

A keleti harctéren a német és román 
csapatok erős német és román repülőköte- 
lékek eredményes támogatása mellett, lasi- 
tól északnyugatra a bolgevisták szivós el- 
lenállásával 1 kemény harcokban 
tovább küzdötték magukat előre és a szov- 
jet csapatok ismételt ellentámadásait visz- 
szautasitották, 39 szovjet repülőgépet légi 
harcokban megsemmisitettek. 

Horvátországban a német véderő csapa- 
tai és a fegyveres SS-alakulatok Rendulics 

vezérezredes vezetése alatt, erős harci és 
csatarepülő-kötelékek támogatásával meg- 
támadták Tito banda csoportjainak köz- 

pontját és napckig tartott sulyos harcok- 
ban szétverték a bandákat, Az elienség az 
előzetes jelentések szerint 6240 embert 
vesztett, Ezenkivül nagymennyiségü, min- 
denféle fegyvert és jelentékeny ellátási be- 

rendezést. 

Néhány ellenséges repülőgép az elmult 
éjtszaka Osnabrück városára dobott bom- 
bákat, Két ellenséges repülőgépet lelőttek. 

A Szajna torkolatvidékén 
alakult ki a harcok 

sulypontja 

Berlin. (Rador.) A DNB jelenti: 
Az angol-amerikai csapatoknak a né- 
met részről már régen várt inváziója 
Nyugat-Európa ellen kedden reggel 
megkezdődött. A reggeli órákban erős 
szövetséges repülőgép-alakulatok bom- 
bázták a le havrei szakaszt, ugy 
feltüntek a szövetséges tengeri had- 
erők partraszállási hajói is. A német ha- 

( 

kijelentették, hogy karácsonyig Rómában 
lesznek, azonban a sokkal kisekb német 

erőknek sikerült a szövetségesek előnyo- 
mulását a Igkisebbre csökkenteni, mig 
a szövetséges hadseregek veszteségei sem- 

mikép sincsenek arányban az elért ered- 

ményekkel. Katonai szempontból Róma el- 
foglalásának nincs jelentősége; Róma el- 
foglalásának politikai értéke is kétséges - 
irják a spanyol lapok. 

jók elkeseredett harcokat vivtak az el- 
lenséges egységekkel, Ugyanakkor a né- 
met partvédelmi csapatok az első heves 

ö zecsapásokat vivták a partraszállt 
csapatokkal, Más, igen nagy kiterjedésü 
légitámadásokat vezetett az ellenség 

Calais és Dunkerave vidéke ellen, ahol 
azonban partraszállási kisérleteket ne 
hajtettak végre. Mivel azonban itt is le- 
hetséges a partraszállási kisérlet, a né- 

net csaratok megtették a szükséges 
óváintézkedéseket. A harcok sulypontja 
a Szajna teorkolajának vidékén, Le 
Havre-nál fejlődött I, egy 20 kileméter 

szólességü szakaszon, ahol az ellenség ej- 
őernyősület is harcba vetett. Le Havre- 
től és Boulogne-tól nyugatra is elkese- 

vedett harcok vannak, amelyek mind 
összefüggésben vannak az ellenség in- 
váziós hadmüveleteivel. 

Az előzönlés első szakoasza 

Berlin. (DNB). A Nemzetközi Saj 
tótudósitó jelentése szerint a Szajna- 

mind pedig a csapatok számát tekintve, 
nagyszabásu vállalkozásnak látszik és 
kétségtelenül az elözönlés első szaka- 
szának tekjntheő. A Le Havre és Cher- 
bourg között meginditott összetett ten 
geri és légi partraszállási vállalkozásnál 
az angol és amerikai hadvezetőség leg- 
alább 4 ejtőernyős, illetve légi uton szál- 
litett hadosztályt vetett harcba. A né- 
met tartalékok azonban olyan hatalmas 
csapást mértek az ellenségre, hogy az 
ejtőrnyős egységek nagy részét meg- 
semmisitették. Vonatkozik ez azokra az 
angol egységekre is, amelyek Le Havre 
környékén szálltak le. Az amerikai ejtő- 
ernyősök eddig főkén Normandia terü- 
legén jelentkeztek. Lehetségesnek tart- 
ják, hogy a szövetséges főparancsnok- 
ság a máris elszenvedett nagy vesztesé- 
gek miatt a nagy támadást rövidesen 

Normandia északheleti részén 

A tenger felől és a légi uton történt 
partraszállásnak a sulypontja Norman- 
dia északkeleti részén van. Erős ejtő- 
ernyős alakulatok ugrottak le, és ugyan- 
akkor erős tengeri egysegek támogatták 
a partraszállási vállalkozást. Az ellen- 

séges csapatok kétlaki vállalkozást haj- 
tottak végre az Orne folyó vidékén. 
Nyolcvan különböző nagyságu partra- 
szállási hajót figyeltek meg, és itt a 
partraszállási müvelet az Orne torkola- 
tánál van. Az ellenség itt is nagy vesz- 

teségeket szenvedett. Le Havre-től nyu- 
gatra erős ellenséges kötelékek gyüle- 
keztek, amelyek közelében számos part- 

raszállási jármü foglalt helyet. A köte- 
ték mindkét oldalán ellenséges, nehéz 

tengeri erők biztositották a csapatokat. 
A német naszádok hősiesen megtámad- 
ták a számára és erőre tulsulyban lévő 
ellenséget. Sok ellenséges partraszállási 

járműüvet köddel vontak be. A német 
naszádok egészen a ködsávig törtek elő- 
re és csak azután tértek vissza, miután 
valamennyi torpedójukat kilőtték. Az 
ellenséges hadihajók a torpedótalálatok 
miatt sulyos veszteségeket szenvedtek. 

CAEN KÖRZETEBEN IS HARCOK 

FOLYNAK 

Berlin. (EP). Az Huropapress a kö- 
vetkezőket jelenti az invázió kezdetéről: 

A Szajna folyó torkolata és Normandia ke- 
leti partjai között, kedden, az első hajnali 

órákban számos szövetséges partraszállási öbölnél és a Normandia ellen ingitott 
angolszász támadás mind kiterjedését, naszádot és könnyü tengeri harci jármüvet 

Csütörtök, 1944 junius 

félbeszakitja. Az angol -amerikaj invá 
ziós csapatokat a Le Havre-től nyu- 
gatra megkezdett támadásban erős bom- 
bázó és tengeri kötelékek támogattá 
Le Havre mellett nagy csatahajók és 
cirkálók müködnek. Az erős szél, 
köd és zápor megnehezitette a csapatok- 
kal megrakott kisebb hajóknak a mun- 

káját. Hiábavaló volt az angolszász tü- 
zérségnek rendkivül sulyos tüze, a nyn- 

vati atlanti-fal teljes erőben áll és száll 
szembe a támadással. A német védelmi 
erők - mint a DNB ielenti - villám- 
gyorsan léptek m ésbe és máris 
menhozták az első sikereket a leeresz- 
kedet amgol-amerika: eltő-myős csa- 
patok ellen a Szajna öblében. Sok ejtő- 
ernyős egvsévet magsermis:tettek agy 
nagy hadihaiát "dig a Szajna öblében 
lángba boritottak. 

van a pariraszállás salysontia 
figyeltek meg. Ugyanakkor jelentették, 
hogy a normandiai félsziget északi csucsán 
számos repülőgépből angol-amerikai ejtőser- 
nyős csapatok ugrottak le, amelyeknek 
nyilván az a feladatuk, hogy néhány re- 
pülőteret megszálljanak és ezzel terepet 
biztositsanak további szövetséges csapatok- 
nak légi uton való partraszállására. Le 
Havre kikötőjét ugyanakkor hevesen bom- 
bázzák. A német haditengerészet harci erői 
a partok előtt harcban állanak az ellensé- 
ges partraszállási hajókkal. A Szajna-tor- 
kolatában megkezdett inváziós hadművele- 
tekkel egyidőben Calais és Dunkerdue te- 
rületére is bombákat dobtak. A német lég- 
védelem haladéktalanul müködésbe lépett. 
Ezen a területen angol-amerikai partra- 

szállás eddig nem következett be.Caen kör- 

zetében harcok folynak az inváziós erőkkel. 
Igen nagyarányu kétlaki hadműveleteket 

jelentenek a Szajna torkolata és a Vire 
folyó torkolata között, Könnyü tengeri 
harci erők is résztvesznek a küzdelemben 
Nehéz szövetséges hadihajók és 20 rom- 

boló a Szajna torkolata előtt harcban áll a 
német parti ütegekkel, amelyek az ellenség- 
nek nagy veszteséget okoznak. 

Berlini közlés 
a magyarországi városok 

bombázásáró! 

Berlin, (Rador). A magyarorszá 
városok ellen junins 2.án, pénteken in é: 
zett angol-amerikai légi terrortámadá- 
sokkal kapcsolatban a következő részle- 
teket közlik: 

A Szeged ellen intézett támadást na 
gyon sulyosnak minősitik. Több, mint 
kétszáz nagyürméretü bombát dobtak le 
ott, amelyek sok külvárosi házat rombol. 
tak szét, főleg családj lakóházakat. 
A Kolozsvár ellen intézet támadás 

szintén sulyos volt. Kolozsvárott a töb- 
bi között egy kórházat is telitalálat ért. 
A támadó repülőgépek 5-7 ezer méter 
magasságból dobták le bombáikat és 
nagy anyagi károkat, sok emberáldoza. 
tet okoztak. 

Nagyvárad fölött előbb egy nagyobb 
kötelék szállt át, több hullámban, a nél- 
kül, hoegy bombákat dobott volna le. Rö- 
videsen azonban egy másik kötelék je- 
lent meg és sok bembát, továbbá ugy- 
nevezett légi aknákat dobott le, amelyek 
nagyon nagy rombolásokat okoztak 
Nagyváradon is bomba sujtott egy kór- 
házat, ugy hegy a betegeket el kellett 
távelitani onnan. Nagyváradra időzitett 
robbanó bombákat is dobtak 

Miskolc városát szintén megtámad. 
ták az angol-amerikai repülők és mint- 
egy kétszáz bombát dobtak a városra, 
ezek közül harminc bomba egy parkra 
esett. 

Szolnok városát nappal is, éjtszaka is 
támadták. Károk keletkeztek, a lakos- 
ságnak veszteségei voltak. 
A bombázott Debrecen városának la 

kőnegyedeiben rongálások keletkeztek, a 
támadásnak itt is áldozata volt a polgá- 
ri lakosság köréből. 
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A boldogság háza 
HEINZ RUHMANN ren dezésében. A főszerepben HARRY 

HACK, HANNELORE SCHROTH I 
2 ; Előadás 3, 5, 7 és 9-kor 

Csütörtöktől kezdve elmenekülhetünk a mindennapi gondok- 
tól a mesék világába, két órára, ha megnézzük 

mzi Műnchhausen báró kalandiai-t 
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román hadsereg-lőparancsnokság közleménye 

ucuresti. (Rador). A román had- 
9-főparancsnokság junius 5-én kelt 

tözleménye a hadihelyzetről a követke- 

az ellenség heves ellenállása ellenére, 

folytatták térnyerésüket. A harcok fo- 
a kovet Iyamatban vannak. A román-német légi 

A Dnyeszter alsó folyásánál és Kö- / ű e 
Z apbnn et semmi ! eri hathatósan vett részt a földön folyó 

lenteni való fontos esemény. Iasitól I hadmüveletekben és 43 szovjet repülő- 
sszaknyugatra a román-német csapatok, gépet lelőtt. 

Az angolszász légi ilotta salyos veszfeségei 

Mind az angol, mind az amerikai sajtó - Amjkor Amerika is csatlakozolt a 
legutóbbi idópontig a légi háboru em- terrortámadásokkal meginditott légi há- 

és repülőgépveszteségeit elhallgatta boruhoz, az első időkben veszteségei 

özvélmény előtt, illetőleg: a vesztese- nem voltak tulságosan nagyok. De a biz- 
kről a valóságnak mem megfelelő ada- iató kezdet mem tartott sokáig. Német- 

közölt. Ujabb sajtómegnyilatkozá- ország kitapogatta az amerikai bombá- 
bár elismerik, hogy a légi háboruval zók gyöngéjt, uj fegyvereket vetett harc- 

ró veszteségek egyre növekedőben ba és uj taktikai lehetőségeket alkalma- 
nnak, kiemelik, hogy az angolszász zott s a vége az lett, hogy a német va- 
mok ezeket a veszteségeket js min- dászok felülkerekedtek és az amerikai 
nehézség nélkül birják ki. Aflondoni bombázóegységek számára hatalmas 

djó egyik ismert katonai szakembere veszteségeket okoztak. Ma, ha légitáma- 
hirmagyarázója, Cyrill Falls ujab- dast inditunk Európa ellen, nagy veszte- 

an a légi háboruról hatalmas cikket iri séggel számolunk. Anglia legjobb piló- 
Ilustrated London News'" cimü an- táit veszitette el Németország felett a 
folyóiratba. Cikkében többek között légi háboruban.Ez a magyarázata anmnak, 

következőket mondja: hogy a utóbbi időben egyre inkább az 
angol légi erő és különösen az éjt: Egyesült Allamok légi egységeit vetik 

i vadászgépek veszteségei a leg be mind Európában, mind Keletázsjában, 
óbbi hónapok légitámadásainál Né- mind Indiában, az angol lég haderő 
tország fölött egyre emelkedtek és ma pedig ezekben a vállalkozásokban csak 

szélyes magasságot értek nzáscdrangu szerephez juthat, - irja 
Cyrill Falls. 

Cyrill Falis borulátó megállapitásai 
Angliában nyugtalanitó hatást keltettek. 
A kérdéshez többen szóltak hozzá az an- 
gollégi haderő szakemberei közül. töb 
bek között Liddel Hart kapitány. Liddel 
Hart kapitány számjtást végez és kimu- 
tatja, hogy néhány év alatt az angol légi- 
Laderő olyan mértékben dobott le Euró- 
pa fölé robbanó anyagokat és bombákat, 
hogy ez már pazarlásnak minősithető. A 
ledobott rebbanóanyag mennyiségértéke 
ugyanis nem áll arányban az ckozott Iká- 
rokkal. A német ellenállás és az európai 
szövetséges államok erkölcsi erejét nem 
sikerült megbénitanj. Véleménye szerint 
az angol közvéleménynek végre tisztán 
kell látnia ebben a kérdésben és nyugod- 
tan megjitélnie az összefüggéseket. 
Az angol terrortámadásoknak az volt 

a célja, hogy Németország belső front- 
ját halálos döféssel megbénitsa s a ter- 
melő régeteket olyan idegállapotba ker- 
gesse, amelyben a termelő munkát nem 
képesek tovább folytatni. A' jerrortá- 
madásoknak azonban nem sikerült kato- 
naj fontosságu üzemeket megsemmisi- 

E egujabb 
Negyven kilométeres parti sávon nöttön-nő 

a harcok hevessége 
Berlin. (NST). Az invázió megkez déséről a kiegészítő jelentések még ezeket 

mondják: Az ellenséges hadmüveletek éjjel egy órakor kezdődtek. Ekkor ugrottak 
le az angol és amerikai ejtőernyős vadászok Le Havretől nyugatra, Előzőleg ember- 
nagyságu bábukat dobtak le, amelyek robbanó anyaggal voltak telitve és az érintés- 

nél felrobbantak. Ennek ellenére a más helyeken leereszkedett ellenséges ejtőernyő- 
söket azonnal heves tüzzel fogadták. Ebben az időben történtek az első partraszállások 
a tenger felől is. Honfleur előtt egy ellens éges rombolót és egy csapatokkal megra- 

tt nagy szállitó hajót a német tengerparti ütegek elsüllyeszetettek. Bayeux-nél, az 
Aure és Orne között mintegy 80 nagyobb partraszállási naszád közeledett. A partra- 

szállási főerők Trouville sur Mernél a Sza jna-torkolatának vidékén jutottak száraz- 
főldre, ítt egy nagyszámu ellenséges hajóból álló csoport közeledett a partokhoz. A 

özépen voltak a 3000 tonnatartalmu nagy partraszállási hajók előttük a kisebb jár- 
üvek. Jobbról és balról a hajókat ő csata hajó és 20 cirkáló és romboló fedezte. Egy 
met romboló kötelék a nagy ellenséges tulerő ellenére az ellenségs hajókat megtá- 

madta, amire ezeket elködösitették, A német rombolók a ködfalig nyomultak előre és 
te pedóikat az ellenséges hajókra lőtték, majd támaszpontjukra tértek vissza, Egy 

ik romboló-kötelék is megtámadta az ellenséges hajókat, 
Az első jelentéseket az angolamerikai ejtőernyős-vadászok rendkivül sulyos 

veszteségeiről, utóbb megerősitették. A korai reggeli órákban már beszállitották az 
első hadifoglyokat, A leugrott ejtőernyős k atonák közül sokan robbanó anyaggal tele 
rokba kerültek, ahol elpusztultak, Külön ösen az Orne-től nyugatra volt nagy az ej- 

yősök és partra tett csapatok vesztesége. A harcok körülbelül összesen egy 
negyven kilóméter széles partraszállási sá von folynak és hevességük óráról órára nő. 

Cherbourg-t inváziós flottatámaszgontnak szemelték ki 
Berlin. (NST). A nyugati partra szállási hadmüveletek módjáról és az 

dig lefolyt mozzanatokról Berlinben az a vélemény alakult ki, hogy az ellen- 
g az invázió ez első szakaszával két célt követ. Elsősorban arra törekszik, 
y Le Havre és Cherbourg között erős hidfőt létesitsen, amelyből azután nyu- 
felé kivánna majd előretörni. Különösen előfeltételeket akar az ellenség 
mteni ujabb csapatszállitások keres ztülvitelére, főleg pedig nehéz hadi- 
9 továbbitására. Erre a célra szám os hajó áll készen a nyilt tengeren. Má- 

Iszor pedig Cherbourg elfoglalását kiv ánja elérni és flottatámaszpontot alaki- 
ni a csapatok további pariraszállitása érdekében. 

épes gondoskodnj. Angliának minden 
ekezete ellenére sem sikerült a légi 

nháborut uj elképzelések szerint meg- 
tkezdeni, uj fegyvereket és taktikaj lehe- 

ségeket sem sikerült kitalálni. A né- 
et elháritás pedig egyre erősődik és az 
ngol támadó fegyverek nincsenek ab- 

a helyzetben, hogy a német ellenál- 
st megbénitsák. Angol részről - foly- 

tatja Cyrill Falls - egy időben ugy vé- 
lekedtek a légiháboru felől, hogy az éjt- 
szakai támadásokba minden rendelke- 
zésre álló erőt be kell vetni. Közben 
azonban beavatott körök is rájöttek, 

hogy ezzel az angol légi flotta nagyon is 
sulyos helyzetbe került a hatalmas vesz- 
ségek miatt. lAnmglia már, ha csak ma- 
ára maradna, már régóta nem tudná 
pótolni emberanyag veszteségejt. Ameri- 

ak kellett közbejönnie, hogy a légi- 
orut folytatni lehessen. Mi talán nem 

k még mérlegelni, hogy Amerika 
tulozta-e be fulontul magy egysége- 
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Légoltalmi tudnivalók 

Remdelei a lakosság magalarlásáról a fégvédelmi 
riasztás alaii 

A Timisoara-Temesvárott most kiadott 
légvédelmi rendelet pontosan meghatároz- 

za a riadó-jelzéseket. A. Tendelet közli, hogy 

ha a várostól 40 percnyi távolságra ellen- 
séges repülőgépek tünnek fel és erről ide- 

jében jelentés érkezik, a riadókészülékek 
előzetes riadót jeleznek, Ez kétszeri egy- 

másutánban következő három-három jel- 

zésből áll, 15 másodpercnyi időtartamban. 

A két jelzés sorozat közt egy percnyi szü- 
netet tartanak. Előzetes riadó esetén a 
mozgóképszinházakat és a szinházat a leg- 
nagyobb nyugalom megóvásával kiüritik, 
mendéglőben és kávéházakban megáll az 

üzem és a vendégeket felszólitják a helyi- 

ség elhagyására. Üzlethelyiségekben lévő 
vevők azonnal lakásukra vagy valamilyen 

óvőhelyre távoznak,. Gyárvállalatokban a 
szükséges müszaki intézkedéseket hajtják 
végre, A járókelők lakásukra vagy a vá- 

rosszéleken lévő óvóhelyekre mennek. Szi- 

goruan tilos védetlenül a szabad tefepen, 

utcákon vagy ligetekben való megállás, Az 

ilyen csoportokba összeverődött embereket 
mélyen szálló repülőgépekről géppuskatüz- 
zel támadhatják meg. Az előzetes riadó jel- 

zésekor az egyes háztartásokban a fürdő- 
kádat, hordókat, vedreket meg kell tölteni 
vizzel, ezután pedig a vizvezeték főcsapját 

a vitmérő óránál le kell zárni, minden tü- 
zet el kell oltani, A tüzoltási alakulatok el- 

foglalják kijelölt helyüket, Azok a válla- 

latok, amelyeknek még nincs megfelelő 

ővőhelyük, ha jármüveik vannak, személy- 
zetüket a városon kivül lévő területre szál- 
lithatják. Mindezeket az intézkedéseket 
előzetes riadó esetén kell foganatosítani. 

A tulajdonképpeni riadót ugy jelzik, mint 
eddig, Ez felhangzik, ha Timisoara-Temes- 

vár városától 15 perenyi távolságból je. 
leznek ellenséges repülőt. A riadó felhang 
zásakor a járókelők haladéktainnul az óvő. 
helyekre sietnek. Az utcákon minden for- 

galom nyomban megszünik. E mellett azon- 

ban ügyelni kell arra, hogy jármüvek, vil- 

lamoskocsik lehetőleg ne egy helyen torlód- 

janak össze. Ezeket lehetőleg szátszórtan 
és esetleg védetten kell elhelyezni. Éjjeli 

riadó idején azonnal el kell oltani a világi- 
tást. Ha az óvóhelyre vezető uion zárt aj- 

tók találhatók, ezeket ki lail nyitai, Lám- 

pát csak abban az esetben szabad használ- 

ni, ha fényük jól el van tompitva, A tüzol- 
tási készültségek nem az óvóhelyen, hanem 

a padláslépcsőkön vagy a padláson helyez- 
kednek el, készen a beavatkozásra. A lég- 
védelmi utcai főnökök az óvéhelyek fekvé- 
sét ismerik és a járókelőket oda irányitják. 

Gondoskodnak egyuttal a forgalom meg- 
szünéséről és jogositottak azoknak az iga- 
zoltatására, akik intézkedéseiknek nem 
tesznek eleget Az ilyen személyek ellen 
aztán eljárást inditanak, 

A riadó megszünését, mint eddig is hosz- 
szu, folytatólagos jelzes tudatja és a légi- 
veszély elmulását jelenti. Vállalatok, gyá- 
rak, hivatalok személyzetének a riadó meg- 
szünését követő 15 pere mulva munka- 

helyén kell lennie. Légitámadás esetén a 
légvédelmi alakulatok tagjai kötelesek mi- 
nél előbb előre meghatározott helyükön 
megjelenni. Megesik, hogy az előzetes riadó 
után a riadó megszünését jelzik. 

Ez annyit jelent, hogy a jelzett ellenséges 

repülők más irányt vettek. De megesik az 

is, hogy előzetes riadóra már nincs idő és 
igy előzetes riadó nélkül, mindjárt a tulaj- 
donképpeni légi riadót jelzik. (Folytatjuk). 

- ELŐFIZETŐINK FIGYELMEBE. 
Lapvállalatunk csekkszámlát nyitott, 
amelynek száma 85.628. - A csekk- 
számlán való pénzbefizetés teljesen dij. 
talan. Azokat, akik előfizetésüket nem 
csekkszámlán, hanem póstautalványon 
küldik meg, bélyegköltségekre 20 lejjel 
többet kell átutalniok kiadóhivatalunk 
eimére. 

- Ujabb kékkőkiosztás Aradon, (Saj. 
tud.) Am aradi szőlészeti szindikátus közli 

a gyümölcstermelőkkel és a szőlősgazdák- 

kal, hogy a hegyaljai szőlőbirtokosok ju- 

nius 8-án, a többi gazda és azok, akik egyé- 

nileg iratkoztak fel a szindikátusban, ju- 

nius 9-én, reggel 8-10 óra között jelent- 

kezzenek a szindikátus helyiségében a má- 
sodik kékkő-részlet átvétele végett, 

- Személyazonossági igazolványi ha- 
misitott. (Saj. tud.) Az aradi rendőrség 
elfogta Staner Stefan 21 éves fiatal- 
embert, akiről kiderült, *Ogy több sze- 
mélyazonossági igazolványt hamisitott 
a maga részére, különböző nevekre és 
ezeket meg is találták náluk. Beismerte 
azt is, hogy Erdély különböző városai- 

ban betöréseket követett el. 

A velencei 

3, 5és Alőadások naponta 

Holnap, csütörtökön, rendkivüli 

Hatalmas kjállitásu, lenyügöző pergőké 
; szövés, párbaj, bosszu. 

CLARA CALAMAI és OSVALDO VALENTI legujabb és legesodásabb alakitása 
a, szerdán, utoljára gyönyörködhetik „Charles Boyer" 

p-remek. Szerelem, féltékenység, csel. 

7 órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor. 

- Az aradi kereskedelmi és iparka- 
mara tiz évre elitélt volt főtitkára front 
szolgálatra jelentkezett. (Saj. tud.). Né. 
hány hónappal ezelőtt az aradi itélőtábla 
dzévi kényszermunkára itélte Muica 
Joant, az aradi kereskedelmi és iparka- 
mara volt főtitkárát, mert százezer lejért 

megsemmisjitett egy kihágási jegyző- 
könyvet. Muica most frontszolgálatra 
jelentkezett. Kerését teljesítették. 

Be szokott járni Ljpova- 
ULippára? Legközelebb 

el ne felejtse megvenni 
a legujabb focskés 

könyvet! 
Tömörkény Is« 

ván: SUBAVASÁR. Goschler Gyulá- 
nál kapható 190 lejért. 

-- Kőolaj-kimérés Aradon. (Saj. tud.) 
Az aradi városi közellátásügyi hivatal 
felszólitja mindazokat, akik a bevásár- 
lási könyvecske 7. számu kőolajszelvé- 
nye alapján még nem vették át a petró- 
leumot, hogy junius első hetében ve- 
gyék át, mert később nem kaphatlák 
meg. 

bemutató a timisoarai ARO-ban. 

kurtizánok 

Méreg cimi filmjében. 

re 



Wvényhatósági bizottságának közgyülé- 
in Szabó János országgyülési képviselő 
Mitványt terjesztett elő arról, hogy mel- 
izzék a városi közigazgatásban a cimek 
asználatát Dr. Soós István polgármester 
uszólalásában helyeselte az inditványt, 
mit azután egyhanguan elfogadtak. En- 
ek értelmében a jövőben a tisztviselőket 

bak a szolgálati beosztásnak megfelelő 
wegszólitással tisztelik meg. - Lapjelen- 

Esek szerint Ujpesten egy kisembenek lak- 
a földszintes házakból álló utcába egy so- 
pzat, számszerint nyole 220 kilógrammos 

obbano bomba hullott, ebből kettő épület- 

e, egy udvarra, öt pedig az uttestre, Az 

gyik házcsoportban a riasztás alkalmával 

4 lakó egy beteg idősebb asszony kivételé- 
el lement az udvaron levő körboltozatu 
rokóvóhelyree A bombák körülbelül 12 
épésre robbantak az óvóhelytől. Az óvó- 
elyen levőknek az ijedtségen kivül más 

ajuk nem történt. A riasztás alatt a házpa- 
ancsnok felment a lakásban maradt beteg 
sszonyért, hogy levigye, de az nem ment 

ele. Két macskájával a lakásban maradt. 

Iz asszony és a két macska is áldozatul 

sett,. Békésszentmihályon is családi házak 

lözött körülbelül ezer kilógrammos akna- 
lomba robbant. Négy kis családiház telje- 

len elpusztult és igen sok megrongálódott. 

Az akna robbanása helyétől körülbelül 16 
épésnyire földbevájt árokóvóhely volt, 
melynek tetejét három vasgerendán nyug- 

tó deszkára rakott 30-40 centiméteres 

öldréteg alkotta. Hárman voltak az óvó- 

elyen,. A bomba robbanásakor a szivó ha- 

Ás megemelte az árokóvóhely tetejét, ugy 

togy a föld becsuszott az óvóhelyre és 

saknem derékig beboritotta az ottlevőket. 

Ezeknek ugyancsak az ijedtségen kivül 

temmi bajuk nem történt, Az egyik bomba- 

lölcsértől körülbelül harminc lépésnyire 

Hló ház lakásában egy lakó maradt. A le- 
ruhanó törmelék és a légnyomás megölte. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Junius 7, 
rda: Arad: Kálmán (Avram Iancu- 

ér), Chinaciu (Marasesti-utca 68). - Ti- 

nisoara-Temesvár: I: Irgalmasok 

sft. Ioan-utca 5.), II.: Kigyó (Traian-tér 

III. és IV.: Pildner-Steinbarg (Dragali- 

Ma-tér 15), V.s Corvin (Closca-u. 18). 

- Magyarországi hirek, Nagyvárad 

4 Csütörtök, 1944 junius 

Timisoarai 
Temesyári coORS«-"OZI Távbeszélő: 3895 Előadás 

, Bej, szám 6-1108-1939 3, 6. 7, S-kor 

Me ujdonság: Menekült a szerelemtől... 
CAMILLA HORN a főszerepben. A nmapi utolsó előadás este 9 órakor 

SPORT 

A Chinezul-CAMT Walter - Kovács, 
Kalich - Bán, Bozgan, Wittrich - Far- 
kas, Androvits, Kozsán, Marossy, Bóth 
összeállitásu csapata vaárnap Bocsa- 
Montana-Boksánbányán játszott. Az 
eredmény: Chinezu-CAMT-CS Bocsa 
1:1 (0:0). Szép játékban Androvits sze- 
rezte meg a vezető gólt, amit a vendég- 
látók Keller révén egyenlitettek. Politech 
nica-Bocsa Romana 2:1 (1:1), góllö- 
vők: Dolga és Bugariu, illetve Parvu. 
Vasárnap váratlanul Timisoara-Te- 

mesvárra érkezett a belgrádi német ka- 
tona válogatott és egy hirtelenében ösz- 
szeállitott helyi vegyes csapattal vette 
fel a küzdelmet. A mérkőzés 2:2 (1:1) 
arányban döntetlenül végződött. Ripen- 
sia-CFR Turny Severin 2:2 (1:1). Jó- 
iramu, izgalmas mérkőzés volt. A gólo- 
kon Oprea és Ardelean, illetve Reuter 
és Vidan osztoztak. Ribensia Progre- 
sul 4:1 (2:1), ifjusági mérkőzés. 

Hétfőn igen nagy sikere volt az öreg 
fjuk mérkőzésének. A győztes csapat 
legtöbb tagja sokszor országos váloga- 
tott volt annak idején. öreg Fiak Válo- 
gatott -CER öreg fiuk 9:1 (5:0). gól- 

lövők: Ciolac (3). Bindea (2), Tánzer, 
Bürger és Muntean, illetve 11-esből 

A moagyar beinokságban 1. 

Az 1943/44 évi magyar labdarugó baj- 
nokság. az elmaradt Szolnok-SalBTC 
mérkőzés kivételével befejeződött. A há- 
borus és rendkivüli idők ellenére ez a 
bajnoki év, az előzőhöz hasonlóan rend- 
kivül érdekes volt és az izgalmas mérkő- 

Vasárnap és hétlőn egész sor barátságos mérkőzést játszotftak 
a timisoarai-lemesvári labdarugó csapalok 

Oros. CFR Timiscara-Temesvár CFR 
Turnu Severin 4:0 (2:0). A severinjek 
nem tudták előző napi jó játékukat 
megismételni és a helyi csapat mind- 
inkább felül kerekedve biztcsan győzött 
Bandu (2), Lungu és Vasjlicoai gól- 
jaival. Electricta-CFR 30 (2:0), ifju- 
sági mérkőzés. 

A CHINEZUL-CAMT öKöLVIVóI- 
NAK GYőZELME A TURNU-SEVERI- 

NIEK FELETT 
A Chinezul-CAMT vasárnapi ökölvi- 

vóviadala ez alkalommal is jó sportot 
hozott. Az eredmények: Ra dita (Chi- 
nezul-CAMT) pontozással győz Picu 
(CFR, Severin) ellen. Tisca (Ch.-C.) 

-Szavu (Sev) döntetlen. Sztojko- 
vics (Ch.-C.) fölényesen győz Rogo- 
bete(Sev.) ellen. A Lickert(Ch.-C.) 
-Dragatoiu (Sev.) mérkőzésen a 
severin, homlokán megsérült, Lickert 
ütését szabálytalannak minősitették és 
Dragatoiut hirdették ki győztesnek. 
Germán (ChC) Vargateu 
(Sev.), Germán fölénvesen győzött. 
Menczel Pál (Ch-C.)-Lungu 
(Sev). döntetlen. A Chinezul-CAMT 
öklözői végeredményben e:4 arányban 
győztek. 

Nagyvároad, 2. Ferencvároes, 
3. Kolozsvár, a Kinizsi kiesett 

zések sorát több mint 1,200.000 néző 
látta. A bajnoki cimhez szükséges pon- 
tokat a Nagyvárad már néhány hét 
előtt megszerezte és a mágik erdélyi 
együttes, a Kolozsvár, amely hosszu 
ideig megszállva tartotta a második 

nelyet, csak most az utolsó fordulób, 
tudta a Ferencváros jobb gólarányi 
maga mögé szoritani. Igaz a Ferenc 
rosnak könnyebb dolga is volt az utol 
bajnoki vasárnapon, mert saját pályá. 
játszott a Tiszával, amelynek sorsa 
előbb eldőlt. Ezzel szemben a Koloze 
Debrecenben a megmeneküléséért ha 
coló, ugyancsak vidéki DVSC-vel kerü 
szembe, amely győzött és igy az Elel 
tromos és a ESzKRT mellett egy harm, 
dik budapesti együttes, a Kinizsi oszt, 
meg a szegedi Tiszával a kjesés szom 
ru sorsát. Szeged azért nem marad jövé 
re képviselő nélkül az NE I-ben, me 
az NB I egyik biztos győzteseként 
Szeged AK kerül ismét a magyar labda 
rugás élvonalába, amelyben a követk 
bajnoki évben 11 vidéki csapat mellet 
már csak öt fővárosi együttes marad, 
vidék előretörése minden vonalon, e 
most a magyar labdarugás kidomborod, 
jellegzetessége, ami a néhány év ót 
folytatott egészséges sportpoltika dicsé 
retes következménye. A bajnoki év utoi 
só fordulójának eredményei: Ujpest 
Kinizsi 5:3 (1:1), góllövők: Szusz, 
Sárdj, Balogh II (11-es), Zsengellér é 
Várnai, illetve Jenőfi, Pósa (11-es 
Tóth II. DVSC-Kolozsvár 3:1 (1:1 
Nagyvárad-BESzKRT 9:2 (2:0), F 
rencváros Tisza 3:1 (10), Gamma- 
Kispest 2:1 (1:1), Csepel-Elekromo: 
5:1 (2:1), Ujvidék -DIMAVAG 20 
(1:0). A magyar bajnokság állása: 
1 Nagyvárad 30 24 1 5 78:36 
2 Ferencváros 30 16 4 10 71:46 
3 Kolczsvár 30 15 6 9 54:45 
4 Gamma 30 14 7 9 53:40 
5 Ujpest 30 13 7 10 92.:59 
6 Ujvidék 30 12 7 11 68:58 
7 Szolnok 209 13 4 12 57.:54 
8 Csepel 30 12 5 13 63:66 
9 SalBTC 29 12 4 13 67.50 28 
10 Kispest 30 11 6 13 66.:64 
11 DiIMAVAG 30 11 6 13 49.:59 
i2 pvsc 30 10 8 11 4765 
13 Kinizsi 20 8 11 11 54:61 
14 Tisza 30 0 6 15 53.68 
15 Elektromos 30 0 2 19 60.97 
16 BSzKRT 30 4 8 18 45:102 

UTOROZOTT SZOBA kjadó központ- 
egy ur részére. Cim Reclámában, 

ad, öminescu-utca 4. (1942) HADI- 
ZOLGALAT alól ment cukrászsegédet 

ragy cukrásznőt azonnal alkalmaz Re
s 

urant Central, Orastie. Bej. szám 

462j36. (1943) ' FOZNI TUDÓ könyv- 

vel biró mindenest keres kéttagu csa- 

tád junius 15-ére, magánházba. Jelent- 

kezés: Arad Ep. Ciorogariu-utca 21 

délelőt. 10-12 óra között. (1944) 

MINDENEST keresek hegyaljai szőlő- 

be. Jelentkezés: Arad, Regina Marja- 

körut 24, 8-as lakás. (1945) " 500 
ANGORA NYUL részére keresek he- 

lyet. Cimeket Reclámába, Arad, Emi- 

neseu-utca 4. (1946) GYERMEK mellé 
mennék. Cim Reclámában, Arad, Emi- 

nescu-utca 4. (1947) " URI CSALAÁD- 

NAL izletes háziétkezés kapható. Arad, 

Cosbuc-utca 2. (1948) AKKORDBON, 

80-as Verdi II., eladó. Arad, Dr. Ioan 

Nemet-utca 2, 2. ajtó. (1949) 

GYERMEKRUHAK, pizsamák, cipők, 
4-10 évesnek valók, alig használtak, 
eladók. Megtekinthetők 8-10 és 2-3 
óra közt. Timiscara III., Mihai Gaspar- 

u. 3. alsó csengő. (3146) 

BESCU-utcában vasárnap, egy gyer- 
mektől álvett arany karcsattóra visz- 
szajuttatását kérik. Az óra egy sze- 
gény, menekült, gyermekes özvegy 
egyetlen értéktárgya. Risztóné, Timi- 
sonra III., Odobescu-utca 25/a (3193) " 

* AZ ODO0- 

HADMENTES, szakképzett molnár sür- 
gősen állást keres. Cim a timisoarai ki- 
adóban. (4690) TIMISOARAI Jó 
CSALAD, biztositott helyen, a város 
kijjebb eső részén pianinót, esetleg zon- 
gorát keres bérbe. Cim a timisoarai ki- 
adóban, (5509) * 500 DRB UJ SZöÖLŐ- 
KARÓ ELADÓ. Timisoara III, Me- 
morandului-u. 53. (5510)* FOGASZATI 
PONTHEGESZTő-készülék eladó. Ti- 
misoara III., Porumbescu-utca 18, táv- 

beszélő 40-09. (3140) TAÁBORI, szin- 
házi látcsövet vesz Biede mejer-cég, 
Timisoara I., Mercy-u. 1. Bej. szám 
131/10574/1941. (3130) MINDENEST 
azonnali belépésre felfogadok. Ti- 
misoara II. Simion Barnutiu-u. 73. 
(5508) KATONAI SZOLGAÁLAT- 
TóL MENTES 32 éves férfj, jogi 
ismeretekkel, hetenkint egy napra elfog- 
laltságot keres Vidékre költözött sze- 

mélyek jitteni ügyeinek intézését szak- 
avatott módon és eredményesen elin- 
tézi. Megkereséseket Hadmentes' jel- 
igére a tjmisoarai kiadóba kérek. (3052) 

HAZAKBA MEGYEK VARRNI, ruhá- 
hat, pizsamákat, fehérnemüt. Timisoara 
L. Vasile Alexandri-u. 7, 20. ajtó. 

(31690) SPORT-GYERMEKKOCSI 
gyermek-ágy, gyermek-autó, két utazó- 
taska (koffer) eladó. Timiscara II., Ma- 
tasarilor,u. 36. (3170) * ONALLÓ, min- 

denes szakácsnő állást keres jobb csa- 

40 A házmesternél. (3073) " ZON- 
GORA bérbeadó ] 
soara I. Ungureanu-utca 17. (3174)" 

láddnál, Timisoara III. Odobescu-utca 

Cim: Pápaffi. Timi- 

ozgó 3-92 
apTOL mozgóy, Aza, s 

am -mozgó, Arad. Távb. 2010 
F 31M Flőadás 3. 5. 7 és 9 kor 

KIFOGÁSTALAN SZAKAÁCSNŐ, eset- 
leg kisebb mindenes és egy mindenes 
szakácsnő állást keres. 11misoara, I., 

solderer-u., 5.(5158) PFIANINOT, vagy 
rövid zongorát bérelnék Timisoaraá, II., 
Traian-tér, 2, I. emelet, 3. ajtó. (3159) 
UJ, KORSZERÜ JÉEGSZEKRÉNYEK, 
tyukketrec, szalon-butorzat, réz fürdő- 
kályha eladó. Kreiczer bádogos, Ti- 

misoara I, Ungurianu-u. 2. (3168) ' 

KEÉl RUHASZEKREÉNY, teljesen ujak, 
fényezettek, kétajtós külön-külön rekesz- 
szel, irattárnak js alkalmas, eladó. Meg- 
tekinthetők: Arnold, Timisoara-Mehala, 
Dr. Sagoviciutca 46 alatt. (3091) 
SPITZER Lajos fakereskedő egy- vagy 
kétszobás lakást keres. Timisoara, táv- 
beszélő: 52-10. (3175) * 110 DRE FAJ- 
BELI NYUL, óriás csincsilla, óriás bel- 
ga, bécsikék, bécsifehér, elfogadható 
áron eladó, esetleg ketreccel is. Fratelia. 
IV. u. 32. (3177) üöGYES KÉZI- 
LANYT azonnal felfogad Croitorja 
Décsi", Timisoara IV., Bratianu-utca 17. 
Bej. szám: 42746/943. (3176) * PO- 
LOSKAIRTAÁST vállalok. Timisoara, 
távbeszélő: 25-56. (3178) FÉRFI- 
ÖLTÖNY, jó állapotban lévő és bőrön- 
dök eladók. Timisoara III., Odobescu-u. 
50, 4. ajtó. (3179) " FÉRFISZöÖVET, 
békebeli, nyári, világosdrap, eladó. Ti- 
misoara IV., Carol-körut 46, 7. aitó. 
(3181) MEGBIZHATÓ BEJÁRÓ- 
NÖT azonnal felfogadnak. Timisoara 
IV.. Ion Ghica-utca 19. félemelet. 2. 
aitó. (3182) KORSZERU GVER- 
MEKKOCSI. kifogástalan eladó. Cim a 
timisoarai kiadóban. (3183) 

ONALLÓ VARRONŐ, angol és francia i 
munkában kifogástalan, házakba megy. 
Timisoara, távbeszélő 31-20, délelőtt 
8=14 óráig. (3160) LOKOMOBILLA 

dcolgozó cséplős-gazdaák és kismalmosok 
akik szalmatüzelésre szeretnének áttér 

ni, érdeklődjenek: Timisoara, III., Odo- 14 
beseu-utca, 22. alatt. (3161) CSEPLŐ. 

GÉP, 6-os Máv, teljes herefejtővel 
együtt, eladó. Belintan Vasile, Mosnjta 
Veche. (3162) MÜVELT, jobb házból 

való tanulólányt felfogad Foto Dörner, 
Timisoara, II, 3 August-utca, 21. Bej 
szám 37421. (3163) IDŐSEBB BEJA 
RÓNÖT keresnek. Timiscara, III., i 
Gal-u., 5, 1. ajtó. (3164) NYARI 
KERT-BUTORZAT, 6 darabból álló, ol. 
csén eladó „Venus" illatszertár, Timisoa: 
ra, II., Traian-tér. Bej. szám 39/1475 
1943. (3165) IDŐSEBE ASSZON 
kisebb házban házmesteri állást vállal 
Háztartásban segédkezik. Timisoara 
III., Brancoveanu-u., 11. (3167) " EL 

CSERÉLNÉM józsefvárosi, teljes kénye 
lemmel berendezett lakásomat erzséb 
városi lakással Cim a timisoarai kiadó n 
ban. (3155) 
MINDENES BEJÁRONŐ azonnalra 
lást keres. Timisoara, II,. Neculcea-u. 

13., 4. ajtó. (3153) HÁAZMESTER h 
PART fizetéssel azonnal felfogadnak. Ti 
misoara, III., Domnita Balasa-utca, 9 
(3154) KONYHAMERLEG sulyokk 
rercelán mosdó-készlet, régi képek 
ezüst-félék, ruhanemü, 31 lámpás rá 
djó eladó. Timisora, II, Barbhu De 
lavrancea-utca, 18., 6. ajtó. (3156) 

7 mozgó Arad, Távb, 19-33 
ReV 9ő4es . =, 7 és 9 órakor 

lávb. 12 32 
UMa modai 2, 5. 7 és 9.kor 

Ma bemutató; Kacagtató vigjáték: 

Eav viharos éltszaka 

MILIAN-nal. 
RADU BELIGAN és MARTA MAXI- 

Ma. GIUSSEPPE LUGO 
A milliomos énekes 

Ma. 

Asan-gotthardi Fémnő 
Mariella Lotti, Leonardo Cortese 

Ma. A francia szinészsárda 
legkiválóbbjának HARRY BAUR-nak 

utolsó premier-filmie a 

Karácsonyi bűnüs 

Kyoma:ott: Societatca Nationalá de Ediurá si Arte Grafice Dacia Traianá" Timisoa ra I, Bulv. Regele Mihai I, Nr. 4, inmasr. su 0 Nr. 52/1488/943 la Reg. Of C. Timisoara 
Tiparita la 6 Iunie 1944


